

# 灣仔維景酒店解封採訪安排

政府新聞處



政府新聞處同事在酒店現場為採訪的記者作出安排。

二零零九年五月八日下午四時，政府新聞處的同事再次回到灣仔維景酒店門外。才四時，已有百多二百名新聞界「行家」在場。在香港採訪今次事件的媒體，分別來自中、港、台和海外，總數達一百多家，而普通的採訪活動，平均只有三十家左右。

「行家」都是為了晚上八時半灣仔維景酒店解封而來的。有電視台高層親自到場指揮布陣，久違了的「背包流動微波直播天線」又再出現，各電視台嚴陣以待，要捕捉這重要的時刻。

為了準備酒店解封的採訪安排，政府新聞處同事兩天前就到這裡「踩點」，和其他部門同事一起劃定了記者區。麥理浩夫人度假村、旺角帝京酒店和北角城市花園酒店的記者區，亦在兩天前劃定了範圍。

灣仔維景酒店外的記者區定在軒尼詩道中線，橫跨酒店大門至分域街口，讓數以百計的記者能清楚拍攝到解封時，旅客步出酒店大門至分域街登上旅遊車的情況。政府新聞處同事在當日四時到達現場，甫下車即被「行家」包圍，七嘴八舌地查詢當天的採訪安排和記者區的位置。同事要多次用廣東話、普通話和英語向「行家」講述有關安排，讓他們做好直播準備。

四時半開始封路，「行家」已急不及待「霸位」，以腳架摺梯搶佔對正酒店大門口的位置和分域街口的「咪兜位」。電視台人員忙於將大量直播器材搬到記者區內，調好微波天線，準備晚間六時主要新聞時段作現場直播。

為了讓街上大量記者能清楚聽到官員的講話，我們請機電工程署協助加設揚聲器。為

了解揚聲器的供電問題，我們安排了兩名機電工程署同事穿上全套保護衣物，進入酒店取電。為此，我們要在這裡向機電工程署同事致謝。

政府新聞處共派出四組工作人員，分別在灣仔維景酒店、麥理浩夫人度假村、旺角帝京酒店和北角城市花園酒店設立記者區，協助傳媒採訪，並向政府新聞處總部第一時間匯報最新情況。此外，攝影組和視像製作小組同事亦在場拍攝，記錄實況。

灣仔維景酒店大門在晚上八時三十分準時打開，旅客步出酒店時，臉上洋溢喜悅之情，氣氛感人。他們紛紛向記者道出心聲，稱讚所有工作人員，並感謝香港特別行政區政府的協助、香港人的關懷和熱情。其他地點的採訪活動亦秩序井然，使同事們鬆了一口氣。按預定安排，行政長官、食物及衛生局局長、民眾安全服務隊、食物環境衛生署、社會福利署的同事，以及酒店員工代表分別接受傳媒訪問，滿足了電視台直播和記者的需要。從電視畫面和翌日報章的報道來看，各部門奮戰七天的努力絲毫沒有白費。

但抗疫的工作很快又進入另一個階段。政府新聞處人員，包括駐守有關政策局和部門的同事，仍須日以繼夜地處理最新疫情的新聞發放、宣傳和資料收集等工作。